

# जिला स्तरीय जनसुनवाई में जिला कलेक्टर ने आमजन की समस्याएं सुनी

झालावाड़, (निसं)। आमजन से संबंधित समस्याओं एवं परिवेदनाओं के निस्तारण हेतु प्रत्येक माह के तृतीय गुरुवार को जिला स्तरीय जनसुनवाई कार्यक्रम के तहत 19 मई को जिला कलेक्टर डॉ. भारती दीक्षित की अध्यक्षता में मिनी सचिवालय के सभागार में जनसुनवाई आयोजित की गई।

जनसुनवाई में जिला कलेक्टर डॉ. भारती दीक्षित ने आमजन की समस्याओं को गंभीरता से सुनते हुए संबंधित अधिकारियों को परिवेदनाओं के शीघ्र निस्तारण के निर्देश दिए। जिला कलेक्टर ने समस्त अधिकारियों से कहा कि आमजन से जुड़ी जिन समस्याओं का निस्तारण जिला स्तरीय जनसुनवाई के दौरान नहीं हो सका उन प्रकरणों को सम्पर्क पोर्टल पर दर्ज कर 7 दिन के अन्दर निर्धारित प्रक्रिया के तहत निस्तारण कराएँ।

उन्होंने कहा कि त्रिस्तरीय जनसुनवाई कार्यक्रम निरन्तर प्रत्येक माह आयोजित किया जाएगा। जिसके तहत प्रत्येक माह के प्रथम गुरुवार को ग्राम पंचायत स्तर पर, द्वितीय गुरुवार को ब्लॉक स्तर पर एवं तृतीय गुरुवार को जिला स्तर पर जनसुनवाई का



झालावाड़ जिला कलेक्टर डॉ. भारती दीक्षित ने जनसुनवाई के दौरान दिव्यांग को ट्राईसाइकिल दी।

आयोजन होगा। जिनमें ग्राम पंचायत स्तर पर आमजन की जिस भी समस्या का समाधान नहीं हो पाता है, उसे ब्लॉक स्तर पर प्रेषित किया जाएगा। वहीं ब्लॉक स्तर पर भी समस्या का समाधान नहीं हो पाता पर उसे जिला स्तर पर आयोजित

जनसुनवाई में प्रेषित किया जाएगा ताकि समस्या का निस्तारण किया जा सके।

जनसुनवाई में 48 प्रकरण प्राप्त हुए, तीन का मौके पर किया निस्तारण:- जनसुनवाई में विधवा पेंशन, बेरोजगारी भत्ता, सीमा ज्ञान,

ट्राईसाइकिल संबंधित, नल कनेक्शन, खाद्य सुरक्षा में सूचना अपडेट करने, पीएम आवास, ऋण एवं पट्टे संबंधी कुल 48 प्रकरण प्राप्त हुए, जिनमें से तीन प्रकरणों का मौके पर निस्तारण किया गया। शेष प्रकरणों को आगामी 7 दिवस

## ■ जनसुनवाई में 48 प्रकरण प्राप्त हुए, तीन का मौके पर निस्तारण किया

में निस्तारित करने के निर्देश प्रदान किये गये। इस दौरान अतिरिक्त जिला कलेक्टर राधेश्याम डेलू, जिला परिषद के मुख्य कार्यकारी अधिकारी श्रीनिधि बी.टी., पुलिस उपाधीक्षक देवेन्द्र सिंह सहित समस्त जिला स्तरीय अधिकारी उपस्थित रहे।

आवेदन करने पर दिव्यांग को तुरंत ट्राईसाइकिल दी:- दिव्यांग बालचन्द्र पुत्र भैरूलाल निवासी गुलखेडी अकलेरा द्वारा गुरुवार को आयोजित जिला स्तरीय जनसुनवाई में जिला कलेक्टर के समक्ष ट्राईसाइकिल की मांग की गई। जिस पर जिला कलेक्टर ने तुरंत सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग के सहायक निदेशक गौरीशंकर मीना को नियमानुसार प्रक्रिया के तहत दिव्यांग को ट्राईसाइकिल देने के निर्देश प्रदान किए। तत्पश्चात् जिला कलेक्टर द्वारा दिव्यांग को ट्राईसाइकिल प्रदान की गई।

बूंदी (निसं)। भारत स्काउट गाइड स्थानीय संघ द्वारा पेच ग्राउंड स्थित स्काउट भवन पर ग्रीष्मकालीन कौशल विकास प्रशिक्षण शिविर हॉबी सेंटर का संचालन किया जा रहा है।

लंबे अंतराल के बाद इस वर्ष ग्रीष्मकालीन अभिरुचि विकास हेतु संचालित शिविर में बालिकाएं सैल्फ डिफेंस प्रशिक्षण में विशेष रूप से बढ़

## ■ बालिकाएं आत्मरक्षा प्रशिक्षण में विशेष रुचि ले रही हैं

चढ़कर रुचि ले रही हैं। ग्रीष्मकावकाश के खाली समय के सदुपयोग हेतु संचालित किए जा रहे हॉबी सेंटर के प्रशिक्षण में बालकों की तुलना में बालिकाएं व महिलाएं अधिक प्रवेश ले रही हैं। आई एम शक्ति पुरस्कार प्राप्त आत्म रक्षा प्रशिक्षक दीपिका पाराशर ने गुरुवार को शिविार्थियों को आत्मरक्षा की आवश्यकता व खतरों के समय आत्मरक्षा की तकनीक व विधियों का प्रशिक्षण प्रदान किया तथा विषम परिस्थितियों में अपने आप को कैसे बचाएँ इसका प्रायोगिक प्रदर्शन किया। शिविर अंतर्गत प्रथम सत्र में अंतरराष्ट्रीय व्यक्तित्व उन्नयन कार्यक्रम



शिविर में बच्चों ने आत्मरक्षा के गुर सीखे।

प्री बोईंग मी से सम्बन्धक सर्वेक्षा तिवारी ने बालक बालिकाओं को व्यक्तिगत उन्नयन व सैल्फ मोटिवेशन प्रक्रिया से जोड़कर स्मृति विकास प्राणायाम व मेडिटेशन का प्रशिक्षण प्रदान किया। प्रार्थना के साथ प्रारंभ हुए शिविर में स्काउट मास्टर रामलाल मेघवाल ने स्काउटिंग प्रशिक्षण के तहत क्लोपिंग, सैल्यूटिंग का अभ्यास करवाया।

प्रशिक्षण सत्र के तहत कमलेश दाधीच ने सिलाई, नैना सैनी ने ब्यूटी पार्लर, व्याख्याता ब्रजेश कुमार ने ड्राइंग पेंटिंग, रंजर प्राची शर्मा ने मेहंदी, गाइड कैप्टन मीना बैरवा द्वारा नृत्य का

प्रशिक्षण के सैद्धांतिक व प्रायोगिक प्रशिक्षण प्रारम्भ किया। गाइड कैप्टन उमेशबीबा, रजिया खातून, रोवर लीडर लोकेश सैनी व कब मास्टर प्रमोद श्रुंगी प्रशिक्षण में सहयोग प्रदान किया।

शिविर संचालक बुद्धिप्रकाश पुंडीर व प्रवेश प्रभारी शम्भुदयाल शर्मा ने बताया कि कोरोना काल के दो वर्ष के अंतराल के बाद शुरू हुए शिविर में बच्चे प्रवेश में अधिक रुचि ले रहे हैं, बालक-बालिकाओं की मांग को देखते हुए शिविर में प्रवेश तिथि को आठवीं तक के बालक व किसी भी आयु की बालिकाओं व महिलाओं हेतु 25 मई तक बढ़ा दिया गया है।

## ■ सार-समाचार

### पशुपालकों से क्रेडिट कार्ड के लिए आवेदन मांगे

बूंदी (निसं)। केन्द्र सरकार द्वारा संचालित पशुपालन गतिविधियों के लिये पशुपालन किसान क्रेडिट कार्ड के तहत पशुपालकों को उनके पास पशुओं के लिये दाना खरीदने, बिजली, पानी, पशु चिकित्सा, पशु बीमा, श्रमिक मजदूरी भुगतान हेतु अल्पकालीन ऋण सुविधा के तहत आवृत्ति लागत के तहत (1 लाख 60 हजार रुपये तक केसीसी के द्वारा) बैंकों द्वारा उपलब्ध कराई जाती है। जिस पर 7 प्रतिशत ब्याज दर तथा समय अवधि में जमा करवाने पर 3 प्रतिशत ब्याज दर छूट का ब्याज सरकार द्वारा दिया जाता है। पशु पालन विभाग के संयुक्त निदेशक डॉ. कन्हैयालाल ने बताया कि जिस पशुपालक के पास पशु मौजूद है, जमीन नहीं होने पर भी पशुपालन किसान क्रेडिट कार्ड बनाने हेतु नजदीकी पशु चिकित्सा संस्था एवं कृषि विभाग के अधिकारी/कर्मचारी से सम्पर्क करके ईमिग्र/दुकान से आवेदन पत्र प्राप्त करके विशेष अभियान के तहत 30 मई 2022 तक आवेदन कर सकते हैं। साथ ही सभी पशुपालक वर्तमान में चल रहे है प्रशासन गांव के संग फोटोअप शिविरो में आवेदन प्रस्तुत कर सकते हैं। आवेदन के लिए प्रार्थी के दो फोटो, दो आईडी, बैंक खाते की छाया प्रति तथा चरमन मौजूद हो तो संबंधित दस्तावेज एवं यदि पूर्व में केसीसी जारी हो तो बैंक का नाम एवं केसीसी खाता संख्या उपलब्ध करवाना होगा। आवेदन पत्र पूर्ण भरकर पशु चिकित्सा अधिकारी से सत्यापन हस्ताक्षर करवाकर पशु चिकित्सा संस्था में जमा कराया जा सकते हैं।

### एसीआर संबंधी आदेश से नर्सज में रोष

छबड़ा, (निसं)। राजस्थान राज्य नर्सज एसोसिएशन एकीकृत नर्सज के एसीआर संबंधी आदेश में सात दिवस में संघोधन करने की मांग की। ब्लॉक अध्यक्ष रितेश यादव ने बताया कि अभी हाल ही में नर्सज कार्मिकों की एसीआर से संबंधित आदेश जारी किया गया था। जिसमें प्रथम अधिकारी नर्सिंग अधीक्षक को हटाकर उपाधीक्षक (चिकि.) किया गया है जो नर्सज के अधिकारों के साथ कुठाराघात है। क्योंकि नर्सज के दैनिक कार्यों का मूल्यांकन नर्सिंग अधीक्षक कार्यालय में ही किया जा रहा है इसलिए प्रथम अधिकारी नर्सिंग अधीक्षक को ही किया जाना न्याय संगत है। नर्सिंग अधीक्षक राजपत्रित होने के साथ नर्सज कार्मिकों का प्रथम अधिकारी होता है, उक्त आदेश से नर्सज में रोष व्याप्त है।

### दुकान में आग लगाने का मामला दर्ज

छबड़ा, (निसं)। क्षेत्र के बालापुरा गांव निवासी टेंट संचालक ने पुरानी रंजिष को लेकर एक दर्जन से अधिक लोगों को दुकान में आग लगा देने का प्रकरण थाने मे दर्ज करवाया है। पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। सीआई नेकीराम के अनुसार विनोद माहेश्वरी ने दर्ज रिपोर्ट में बताया कि मंगलवार रात को राति तीन बजे के लगभग खोपर निवासी जुगलकिशोर पुत्र प्रभुलाल नागर, धीरज पुत्र जुगलकिशोर, दिनेश, गोविंद पुत्र भूरमल, प्रकाश नागर पुत्र कालुराम धाकड़, विकास वैश्रवण पुत्र धनालाल, कोषल पुत्र हरिबल्लभ सहित पांच-सात व्यक्ति ने एक राय होकर उसकी दुकान में तोड़-फोड़ की व यहां रकबे एक लाख रूपए निकालकर दुकान में आग लगा दी। जिससे 50-60 लाख रूपए का नुकसान हुआ है।

### एकल नारी शक्ति संस्थान की बैठक संपन्न

छबड़ा, (निसं)। पंचायत समिति के सभागार में गुरुवार को एकल नारी शक्ति संगठन संस्थान की बैठक प्रधान हरिओम नागर के मुख्य आतिथ्य में आयोजित हुई। जिसमें पेंशन, खाद्य सुरक्षा, पालनहार योजना, महिलाओं के जमीन सम्बंधित एक अधिकार आदि विंडो पर चर्चा की। यहां प्रधान नागर ने महिलाओं को उनके अधिकार पाने में या सरकारी कार्य में बाधा परेशानियों के समाधान का आश्वासन दिया। बैठक में संगठन कार्यकर्ता विद्या पारीक व कोटा से आई मोटिवेटर अकीला ने भी महत्वपूर्ण जानकारी दी।

# फ्लैगशिप योजनाओं की प्रगति बढ़ाने के निर्देश दिए

बूंदी (निसं)। आमजन की समस्याओं का त्वरित समाधान कर उन्हें राहत देने के उद्देश्य से शुरू की गई त्रि स्तरीय जन सुनवाई व्यवस्था के तहत गुरुवार को कलेक्टर परिसर स्थित जन सुविधा केन्द्र में जिला स्तरीय जन सुनवाई हुई। इसमें जिला कलेक्टर रेणु जयपाल ने आमजन की परिवेदनाएं सुनी और मौके पर ही संबंधित अधिकारियों को निस्तारणकरराहत देने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि अधिकारी आमजन की समस्याओं को संवेदनशीलता के साथ लेते हुए सरकार की मंशानुरुप निस्तारण करें।

जिला कलेक्टर ने विभागवार राज्य सरकार की फ्लैगशिप योजनाओं की गहनता से समीक्षा की। उन्होंने निर्देश दिए कि फ्लैगशिप योजनाएं राज्य सरकार की महत्पूर्ण योजनाएं हैं। अधिकारी इनको सर्वोच्च प्राथमिकता में लेते हुए इनकी प्रगति को और अधिक बढ़ाएं।

जन सुनवाई के दौरान जिला कलेक्टर ने निर्देश दिए कि ग्रामीण क्षेत्रों में पेयजल की समस्या नहीं आए। सभी को शुद्ध पेयजल उपलब्ध हो, इसकी

## ■ जिला स्तरीय जन सुनवाई सम्पन्न

पूर्ण सुनिश्चितता को जावे।जिला कलेक्टर ने सभी उपखण्ड अधिकारियों को निर्देश दिए कि आगामी 30 जून से पहले सीमाज्ञान से संबंधी प्राप्त सभी प्रकरणों का निस्तारण करना सुनिश्चित करें। इस कार्य में किसी तरह की हिलवाई नहीं की जावे। इसके अलावा प्रशासन गांवों के संग अभियान के फलोअप शिविरो में पट्टे बनाने संबंधी कार्य को भी गति दी जावे।

उन्होंने निर्देश दिए कि आगामी 15 जून से जिले में पशुपालकों के क्रेडिट कार्ड के लिए शिविर लगाए जाएंगे। इसके लिए पशुपालन विभाग द्वारा अभी से तैयारी कर ली जावे। उन्होंने कहा कि ज्यादा से ज्यादा पशुपालकों को शिविर का लाभ मिले। इसकी सुनिश्चितता की जावे। अवैध खनन की रोकथाम के लिए नियमित रूप से मॉनिटरिंग की जावे।

जिला कलेक्टर ने चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग की योजनाओं की समीक्षा करते हुए निर्देश दिए कि अस्पताल में रोगियों के लिए पर्याप्त

मात्रा में दवाईयों की उपलब्धता रहे। इसके अलावा जो दवाईयें उपलब्ध नहीं है, उनके संबंध में उच्च अधिकारियों को अवगत करवाकर उन दवाईयों का प्रबंध किया जावे। उन्होंने निर्देश दिए कि श्रम विभाग के श्रमिक सत्यापन कार्य गति देकर शीघ्र पूर्ण किया जावे। उन्होंने निर्देश दिए कि नहरों के अतिक्रमण हटाए जाएं तथा जहां मरम्मत की जरूरत हो, वहां तत्काल मरम्मत कार्य शुरू करवाए जावे। जन सुनवाई के दौरान जिला कलेक्टर ने विद्युत निगम के अधीक्षक अभियंता को निर्देश दिए कि ग्रामीण क्षेत्र में विद्युत कटौती के लिए पूर्व में सूचना दी जावे।

जन सुनवाई के दौरान नगर परिषद से सम्बंधित प्राप्त परिवेदनाओं के संबंध में जिला कलेक्टर ने निर्देश दिए कि जिन स्थानों पर घरों के बाहर पानी के जमाव की समस्या से निजात दिलाने के लिए सीवरेज का कार्य करवाया जावे। साथ ही सुर्यों की समस्या का समाधान किया जावे। इसके अलावा आवासन के रास्तों से अतिक्रमण तत्काल हटाए जाएं। इस कार्य में पुलिस के सहयोग की जरूरत हो तो लिया जावे।

# पंचायत समिति मांगरोल की बैठक में पेयजल व सड़क पर ब्रेकर लगाने पर चर्चा

मांगरोल (निसं) कस्बे में पंचायत समिति मांगरोल की साधारण सभा की बैठक शनिवार को संचालित की गई। बैठक में पंचायत समिति प्रधान चंदकांता मीणा की अध्यक्षता में बैठक हुई।

बैठक में उपखण्ड अधिकारी मांगरोल रतज विजयवर्गीय एवं नवयुक्त विकास अधिकारी ग्यारशिलाल मीणा पंचायत समिति मांगरोल व सहसीलदार मांगरोल रसमी शर्मा भाग लिया तथा बैठक में सभी पंचायत समिति मुख्यालय के गांवों में पेयजल एवं मीसमी बीमारियों, सड़क निर्माण, बिजली एवं ग्रामीण सड़क व पंचायतरीज के अधीन विभागों से चर्चा की गई है। जन प्रतिनिधियों द्वारा जोर शोर से ग्रामीण की समस्या का मुद्दे उठाये गया। बैठक में बोहत पंचायत समिति के सरपंच बाबूलाल चंदेल ने अपनी पंचायत में मैंन रोड पर अतिक्रमण एवं ब्रेकर लगाने व पेयजल

हेडपंप खराब की बात रखी तथा वही बैठक में किशनपुरा पंचायत समिति डारेक्टर शिना नागर ने अपने क्षेत्र की ग्राम पंचायत क्षेत्र में पेयजल व आंगड बाड़ी पर नगर नहीं आती है अभी मीसमी बीमारियों का महोल चल रहा है एक कोई दवाईयें उपलब्ध नहीं है।

यही आलात अन्य ग्राम पंचायत के गांवों में समस्या है। बैठक में चंदकांता प्रधान ने कहा कि सभी पंचायत की समस्याओं गंभीरता से लेकर समाधान किया जायेगा। तथा हर पंचायत में विकास वंचित नहीं रहेगा। पेयजल व विज्ञान ध्यान देकर हेडपंप को ठीक करवाया जायेगा। वही बैठक में उपखण्ड अधिकारी ने पेयजल समस्या पर स्वयं द्वारा सभी ग्राम पंचायतों से विस्तृत चर्चा कर कनिष्ठ अभियंता हेतु निर्देश दिए गए। बैठक में जैव विविधता प्रबंधन समिति का गठन व अनुमोदन कोरम द्वारा

सर्वसहमती से किया गया है।

बैठक अधिकारी गण महेश गर्ग अईयन पंचायत समिति मांगरोल, ब्लॉक चिकित्साल एवं स्वस्थय अधिकारी डॉ. एस पी गर्ग, डाक्टर विवेक जैना, भूपेन्द्र सहायक अभियंता सर्वजनिक निर्माण विभाग मांगरोल, कालू लाल मीणा सहायक अभियंता विद्युत विभाग मांगरोल, जल साधन विभाग के सहायक अभियंता आशिष मीणा मांगरोल, पीएचडी विभाग से सुनिता नगरवाल, भूनेश वर्मा सीएडी विभाग मांगरोल, अरुवाल रजाक वन विभाग मांगरोल, रिक्रान्त मीणा समाज कल्याण विभाग मांगरोल, कृषि पर्यवेक्षक आनंदप्रकाश, जिला परिषद सदस्य सुनीता नागर, उपप्रधान सीमा नागर, कन्हैयालाल नागर, नरेन्द्र बैरवा, ओपल शर्मा संतोष बाई मीणा, नंदलाल मीणा, भूनेश मीणा, धनश्याम गजोरीया बैठक भाग लिया।

## ‘कौशल विकास, अभिरुचि के द्वारा स्वावलंबन की ओर प्रेरित’

### ■ स्काउट गाइड अभिरुचि कौशल प्रशिक्षण शुरू

देते हुए जीवन को सफलता से जोड़ने की बात कही।

सरकिल ऑर्गेनाइजर गिरिराज गर्ग ने कौशल विकास शिविर बालिका विद्यालय विकास नगर, स्काउट गाइड मुख्यालय, इन्द्रगढ़, नैनवा, सीता, तलवास में आयोजित केंद्रों की गतिविधियों प्रशिक्षण सहित स्काउट गाइड कला के बारे में बताया।

बालिका विद्यालय विकास नगर में कंप्यूटर, ब्यूटीशियन, इंग्लिश स्पोकन, सिलाई, मेहंदी, आर्ट एंड क्राफ्ट, संगीत, योग प्राणायाम इत्यादि विषयों का प्रशिक्षण माही जैन, सुष्मिता कटारिया, अंजुलता, पंकज सिसोदिया, शिवचरण शर्मा, रघुनंदन शर्मा, सत्यनारायण राठौर, रतन लाल बेरवा, विशाल कसेरा, हेमंत बृजवासी द्वारा दिया जा रहा है।

## क्षतिग्रस्त पुलिया को तुरंत ठीक करवाया

कोटा, (निसं)। सिंचाई विभाग द्वारा गुरुवार को डाढ़ देवी से उम्मेदगंज की नहर के रेगुलेटर गेट को खोलने के कारण पानी के तेज बहाव से उम्मेदगंज की पुरानी पुलिया क्षतिग्रस्त हो गई और उम्मेदगंज के लोगों का आवाजाही का मार्ग अवरुद्ध हो गया। कोटा उत्तर की महापौर मंजू मेहरा व निगम के अग्निशमन विभाग की सजगता व सक्रियता के कारण कोई बड़ा हादसा नहीं हुआ और अवरुद्ध मार्ग भी कुछ समय बाद ही लोगों के आने-जाने के लिए प्रारम्भ हो गया। गुरुवार को दिन में महापौर मंजू मेहरा के पास उम्मेदगंज के लोगों की सूचना पहुंची कि डाढ़ देवी नहर के रेगुलेटर गेट को अचानक खोलने से पानी के तेज बहाव से उम्मेदगंज की पुरानी पुलिया क्षतिग्रस्त हो गई है और पानी तेजी से बढ़ रहा है। इस पर महापौर तुरंत सक्रिय हुई और तत्काल निगम के अग्निशमन विभाग को मौके पर पहुंचने व रेस्क्यू कार्यवाही करने के निर्देश दिए तथा खुद भी खाना होकर मौके पर पहुंच गई। स्थानीय पार्षद ईना मीणा तथा सिंचाई विभाग के अधिकारी गण भी मौके पर उपस्थित थे।

# कांग्रेस की संगठनात्मक चुनाव को लेकर बैठक सम्पन्न

झालावाड़ (निसं)। संगठनात्मक चुनाव को लेकर जिला मुख्यालय में कांग्रेस पदाधिकारी एवं कार्यकर्ताओं की बैठक डी.आर.ओ. (जिला रिटर्निंग अधिकारी) जितेंद्र सिंह के मुख्य आतिथ्य में एवं जिला कांग्रेस कमिटी के अध्यक्ष वीरेंद्र गुर्जर की अध्यक्षता में सम्पन्न हुई।

जितेंद्र सिंह ने कहा कि चुनाव का उद्देश्य मुख्य रूप से संगठन से जुड़ा है। जमीन से जुड़े एवं पार्टी में योगदान देने वाले कार्यकर्ताओं को पद पर काम करने का मौका मिले। मैं निष्पक्ष और सच्चे दिल से पार्टी हित में काम करूंगा, उन्होंने कहा कि पार्टी को मजबूत करने के लिए सदस्यता अभियान महत्वपूर्ण है, इसे पार्टी की जड़ मजबूत होती है, पार्टी में विचारधारा एवं सिद्धान्त महत्वपूर्ण है और धर्मजात से ऊपर उठकर हमारे लिए कांग्रेस है। काफी समय से लोकसभा चुनाव नहीं जीते

तथा विधानसभा चुनाव में भी हमें हार मिली इसके लिए हमें देखना होगा। हमें क्या कमी है। किसी भी राजनैतिक दल की ताकत समाज की जड़ों से ही होती है। अगर समाज कमजोर होगा तो प्रदेश कमजोर और देश कमजोर होगा। उन्होंने कहा कि आज भाजपा धर्म के नाम पर लोगों को गुमराह कर रही है।

ऐसे में हमें लोगों को साथ रखकर धर्म निरपेक्षता आदर्शों का सम्मान करें और हमेशा निष्पक्ष होकर उसे जीवन में अपनाया। उन्होंने कहा कि युवाओं को पार्टी के लिए खड़ा होना होगा कांग्रेस को मजबूत और बेहतर बनाने के लिए हम सबको मजबूती के साथ खड़ा होना होगा। इसके पश्चात् कार्यकर्ताओं से अलग-अलग चुनाव को लेकर फीडबैक भी पार्टी में विचारधारा एवं सिद्धान्त महत्वपूर्ण है और धर्मजात से ऊपर उठकर हमारे लिए कांग्रेस है। काफी समय से लोकसभा चुनाव नहीं जीते

कार्यकर्ताओं का सम्मान होना चाहिए, पार्टी में विचारधारा पर अमल बहुत जरूरी है। हमें एकता अनुशासन और आत्म विश्वास के साथ काम करना होगा जिससे निश्चित हमारी पार्टी को मजबूती मिलेगी। राजस्थान समाज कल्याण बोर्ड की उपाध्यक्ष मीनाक्षी चन्द्रावत ने कहा कि संगठन सर्वोपरि है, संगठन के माध्यम से ही सत्ता प्राप्त होती है हर पदाधिकारी की जिम्मेदारी तब होती चाहिए उन्होंने कहा कि विकेट परियंत्रितियों में भी यहां का कार्यकर्ता अपनी जगह अडिग रहा है, कार्यकर्ताओं की बात को गंभीरता से सुनी जानी चाहिए। संगठन की मजबूती के लिए शीर्ष नेतृत्व एक दूसरे से जोड़ने का काम कर रहे हैं। पीसीसी सदस्य सुरेश गुर्जर ने कहा कि ऐसे कार्यकर्ता जो जमीन से जुड़े हुए हैं और आम आदमी की परेशानियों जरूरतों को महसूस करते हैं उनको पार्टी से जोड़ा जाए और बूध स्तर तक संगठन को मजबूत किया जाये।

# झालावाड़ डेयरी के सुव्यवस्थित संचालन हेतु समितियों के साथ मंथन किया : प्रमोद शर्मा

झालावाड़ (निसं)। जिले में कार्यरत दुग्ध समितियों की बैठक डेयरी परिसर में रखी गई जिसमें डेयरी के सुव्यवस्थित संचालन हेतु समितियों की पीढ़ा एवं देनदारी के विषय में मंथन किया।

बैठक को संबोधित करते हुए प्रमोद शर्मा ने डेयरी समितियों के संचालको एवं डेयरी के कर्मचारियों को कहा कि यह डेयरी जब तक धुआं उगलेगी तबतक उनके घर के चूल्हे भी निर्बाधरूप से जलते रहेंगे अगर किन्हीं कारणों से डेयरी को बंद किया जाता है तो उनके सामने रोजी-रोटी का संकट पैदा हो जाएगा। इसलिए डेयरी द्वारा समितियों की देनदारी जो विधीन टूकड़ों के अंदर अटक हुई है उसकी पूर्ति के लिये संयम एवं सहयोग करने के लिये आह्वान किया।

प्रमोद शर्मा ने अकाउंट सेक्शन के विजेन्द्र सिंह से सम्पूर्ण जानकारी लेते हुए कहा कि झालावाड़-बारां दुग्ध संघ की समिति को देय बकाया दुग्ध भुगतान राशी का कुल दो करोड़ बीस लाख तैंस हजार आठ सौ चंवालीस रुपये अक्टूबर, नवंबर, दिसंबर 2021 तक बकाया बताया गया जिसके विषय में



प्रमोद शर्मा ने जिले में कार्यरत दुग्ध समितियों की बैठक ली।

शर्मा द्वारा एक पत्र आज ही महाप्रबंधक (विपणन) राजस्थान कोपरटिव डेयरी फेडरेशन लिमिटेड को लिख कर अवगत करवा दिया गया और पत्र में कहा गया कि डेयरी के सुचारु संचालन के लिये यह राशि तुरंत प्रदान कर झालावाड़ डेयरी को जीवन प्रदान करें। वहीं प्रमोद शर्मा ने जब अकाउंट

सेक्शन की पूर्ण जानकारी ली तो चौंकाने वाले तथ्य उनके सामने आए कि जिन दुग्ध वितरण ठेकेदारों को वितरण की व्यवस्था का ठेका दिया गया था उसमें अन्नीता राठोर के 50,88,505 रुपये भंवर सिंह के 38,39,101 रुपये और दिनेश राठोर बारां अटर्नू वाले डिस्ट्रीब्यूटर के 9,74,497 रुपये यानि

99,02,103.04 रुपये लाख की बकाया राशि जो इनसे वसूल करनी थी उसके विषय में न तो डेयरी के एमडी ने इस और प्रयास किया और न ही वह कार्यान्वयन प्रकृति द्वारा इसे वसूल की कार्यवाही आगे बढ़ाई गई। हैरत की बात तो तब हुई जब दिनेश राठोर बारां-अटर्नू वाले को एक और तो डेयरी द्वारा

ब्लेक लिस्टेड कर किया गया वही दूसरी ओर कोटा डेयरी में डिस्ट्रीब्यूटर के रूप में दिनेश राठोर को पुनः काम देकर डेयरी में हूए भ्रष्टाचार को सिद्ध कर दिया गया।

इस आशय का भी एक पत्र आरसीडीएफ महाप्रबंधक को लिखकर डेयरी हित में इन तीनों डिस्ट्रीब्यूटर से राशी वसूल कर डेयरी की जिम्मेदारियों के लिये काम लिया जाए जिससे डेयरी के ऊपर जो देनदारी है उससे बहुत मात्रा में डेयरी को राहत प्रदान होगी।

प्रमोद शर्मा द्वारा डेयरी में कार्यरत कर्मचारियों को निर्देशित किया गया की जो घी का स्टॉक रखा हुआ है और जितनी दुग्ध समितियों की देनदारी है उसमे बराबर मात्रा के अंदर घी दुग्ध समितियों के कार्डट पर दे दिया जाए जिससे दुग्ध समितियों की देनदारी काम भी होगी और घी बेचकर दुग्ध समिति वाले अपने परिवार और पशुओं को आहार एवं पालन पोषण की व्यवस्था कर सकेंगे इस पर दुग्ध समितियों के संचालकों में सहमति बन गई इससे डेयरी के कुशल प्रबंधन का कार्य भी हो सकेगा।